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ATA Nº 069 - “B” 

 

 

 

PRESIDENTE      – DEPUTADO GUILHERME MALUF (EM EXERCÍCIO) 

1º SECRETÁRIO – DEPUTADO OSCAR BEZERRA (AD HOC) 

2º SECRETÁRIO – DEPUTADO WILSON SANTOS (AD HOC)  

 

 

 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) – Havendo número regimental, 

declaro aberta a presente Sessão. 

Convido o Deputado Oscar Bezerra para assumir a 1ª Secretaria e o Deputado 

Wilson Santos para assumir a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS OSCAR BEZERRA E WILSON SANTOS ASSUMEM AS 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.).   

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Com a palavra, o Sr. 2º 

Secretário, para proceder à leitura da Ata. 

(O SR. 2° SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

20 DE MARÇO DE 2018, ÀS 17H.) 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) – Em discussão a Ata que acaba 

de ser lida... 

O Sr. Wilson Santos – Sr. Presidente, solicito a palavra para discutir. 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) – Com a palavra, para discutir, o 

nobre Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, quero fazer uma correção aqui. 

São tantos números logo que começa o Pequeno Expediente, que na terceira linha 

diz: “Pelo Sr. 1º Secretário foi lido o seguinte Expediente: ofícios nºs 64, 65, 66 e 66...” Penso que 

esse segundo 66 seja 67. Ok! 

É só essa necessidade de correção. 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) – Determino à Assessoria que 

faça a correção na Ata para reimprimir. 

Continua em discussão a Ata que acaba de ser lida. Dou-a por aprovada com a 

correção solicitada pelo Deputado Wilson Santos. 

Com a palavra, o Sr. 1º Secretário, para proceder à leitura do Expediente. 

(O SR. DEPUTADO EDUARDO BOTELHO ASSUME A DIREÇÃO DOS TRABALHOS ÀS 

18H43MIN)  

O SR. 1º SECRETÁRIO (LÊ) – Sr. Presidente, colegas Deputados, cumpro a 

determinação de Vossa Excelência fazendo à leitura do Expediente. 

“Memorando nº 70/2018, do gabinete do Deputado Dilmar Dal Bosco, datado em 

Cuiabá, 16 de maio de 2018, ao Exmº Sr. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Mato 

Grosso, Deputado Eduardo Botelho. 

Sr. Presidente, 
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Pelo presente, solicito a Vossa Excelência a substituição do Deputado Dr. 

Leonardo como membro titular da Comissão de Constituição, Justiça e Redação-CCJR pelo 

Deputado Pedro Satélite, pelo Bloco Integração. 

Sem mais para o momento, agradecemos com votos de estima e apreço. 

DILMAR DAL BOSCO 

Deputado Estadual 

Líder do Bloco Integração” 

 

“Memorando nº 71/2018, do gabinete do Deputado Dilmar Dal Bosco, datado em 

Cuiabá, 16 de maio de 2018, ao Exmº Sr. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Mato 

Grosso, Deputado Eduardo Botelho. 

Sr. Presidente, 

Pelo presente, solicito a Vossa Excelência a substituição do Deputado Pedro 

Satélite como membro suplente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação-CCJR pelo 

Deputado Dilmar Dal Bosco, Líder do Bloco Integração, este que subscreve. 

Sem mais para o momento, agradecemos com votos de estima e apreço. 

DILMAR DAL BOSCO 

Deputado Estadual 

Líder do Bloco Integração” 

 

“Memorando nº 96/2018, do gabinete do Deputado Wilson Santos, datado em 

Cuiabá, 16 de maio de 2018, ao Exmº Sr. Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Mato 

Grosso, Deputado Eduardo Botelho. 

Excelentíssimo Presidente, 

Cumprimentando-o cordialmente, sirvo-me do presente para solicitar desta Casa 

de Leis a devida averiguação no que diz respeito aos assuntos pertinentes às investigações da 

Operação Bereré, que investiga as denúncias de fraudes e desvios no Departamento Estadual de 

Trânsito-DETRAN, sobre a citação do meu nome nesse episódio. 

No ensejo, renovo protestos de elevada estima e consideração. 

WILSON SANTOS 

Deputado Estadual.” 

 

“Memorando nº 97/2018, do gabinete do Deputado Wilson Santos, datado em 

Cuiabá, 16 de maio de 2018, ao Exmº Sr. Presidente da Comissão de Ética da Assembleia 

Legislativa do Estado de Mato Grosso. 

Excelentíssimo Presidente, 

Cumprimentando-o cordialmente, sirvo-me do presente para solicitar da Comissão 

de Ética a devida averiguação, no que diz respeito a assuntos pertinentes às investigações da 

Operação Bereré, que investiga as denúncias de fraudes e desvios no Departamento Estadual de 

Trânsito-DETRAN, sobre a citação do meu nome nesse episódio. 

No ensejo, renovo protestos de elevada estima e consideração. 

WILSON SANTOS 

Deputado Estadual.” 

 

“Memorando nº 74/2018, do gabinete do Deputado Oscar Bezerra, ao Exmº Sr. 

Presidente da Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso. 

Deputado Eduardo Botelho,  
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Informamos a alteração de local e data da Audiência Pública solicitada através do 

Requerimento 150/2018, a qual será realizada no dia 13 de junho de 2018, às 14h, no Auditório da 

Associação Mato-Grossense dos Municípios, em Cuiabá. 

Contamos com a anuência e presença de todos os Deputados. 

OSCAR BEZERRA 

Deputado Estadual”  

 

Ofícios nºs: 231, 240, 292, 326, 327, 328, 379, 400 e 1.186/2018, da Secretaria de 

Estado de Educação, Esporte e Lazer, em resposta, respectivamente, à Indicação nº 2.274/2017, de 

autoria do Deputado Guilherme Maluf; à Indicação nº 324/2017, de autoria do Deputado Adalto de 

Freitas; à Indicação nº 1.626/2017, de autoria do Deputado Professor Allan Kardec; à Indicação nº 

2.112/2017, de autoria do Deputado Zeca Viana; às Indicações nºs 2.298, 2.297 e 1.643/2017, de 

autoria do Deputado Oscar Bezerra; à Indicação nº 1.229/2017, de autoria do Deputado Zeca Viana 

e à Indicação nº 173/2018, de autoria do Deputado Zé Domingos Fraga; Ofício nº 580/2018, da 

Secretaria de Estado de Infraestrutura e Logística, em resposta à Indicação nº 2.357/2017, de autoria 

do Deputado Guilherme Maluf.  

Lido o Expediente, Sr. Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (EDUARDO BOTELHO) – Muito obrigado, Deputado 

Oscar Bezerra, pela leitura do Expediente. 

Encerrada a primeira parte, passemos à segunda parte do Pequeno Expediente. 

Com o a palavra, o Deputado Guilherme Maluf. 

O SR. GUILHERME MALUF – Presidente Eduardo Botelho, eu gostaria de fazer 

uma fala.  

Hoje estamos comemorando o Dia da Defensoria. O mês de maio é referência das 

Defensorias no nosso Estado e no País. Portanto, uma classe de profissionais valorosa, que atende 

gratuitamente a sociedade que a procura nos Municípios. 

Normalmente a população que tem menos recursos, a população que precisa, que 

não tem como contribuir com o sistema privado de advocacia se utiliza da Defensoria. Então, é um 

serviço extremamente importante para a sociedade. 

Essa instituição comemora seu aniversário hoje, Deputado Marcrean Santos, e 

ontem entrou com um Projeto de Lei Complementar que estrutura a profissão, aliás, o seguimento da 

Defensoria no nosso Estado. Esse projeto não traz, de forma alguma, aumento de despesa para o 

Estado. Não traz. Apenas alguns dos tópicos, por exemplo, vão dar estabilidade para aquelas pessoas 

que começaram a desenvolver seus trabalhos em alguns Municípios para concluírem esses trabalhos, 

uma nova classificação dos defensores. Portanto, não há custo. 

Acredito que nós Deputados... Estou pedindo dispensa de pauta para que possamos 

acelerar a apreciação dessa matéria na Casa, até para que os Defensores possam ter uma 

comemoração. 

Além disso, quero parabenizar o Governador Pedro Taques que amanhã estará 

inaugurando, nesse contexto, a nova sede da Defensoria. Acredito que a instituição ganha com isso, 

instituição que foi por nós defendida no passado, na Lei da PEC do Teto, vários Deputados 

apoiaram, para que fossem garantidos recursos para que as instituição pudesse ser mantida. 

 Além disso, senhor Presidente, quero aproveitar o Pequeno Expediente para dizer 

que finalmente, Deputado Dilmar Dal Bosco, o transplante de Rim vai ser retomado no Estado de 

Mato Grosso. As instituições que estão sendo responsáveis já conseguiram suas licenças, agora 

faltando apenas uma deliberação do Ministério da Saúde, para que possamos começar.  
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São 380 pessoas aguardando na fila de transplante de rins no nosso Estado e mais 

algumas dezenas aguardando transplante de fígado. O Governador se empenhou pessoalmente dessa 

discussão, da qual eu participei também, e conseguimos, junto com o Secretário de Saúde, 

estabelecer uma política para a retomada do transplante de rins no Estado de Mato Grosso.  

Será um grande ganho, só quem tem parente que faz hemodiálise sabe da 

importância de um transplante de rins. São pessoas extremamente necessitadas de uma cirurgia que 

pode resolver o problema, que é o transplante de rim, o que em outros Estados já é realidade e é feita 

de forma continuada, de uma forma corriqueira. 

Então, finalmente o Estado... Deveremos anunciar a data do lançamento... 

(TEMPO ESGOTADO) 

(O SR. DEPUTADO MARCREAN SANTOS ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 18H48MIN.) 

O SR. PRESIDENTE (MARCREAN SANTOS) – Concedo mais um minuto para 

o Deputado finalizar. 

O SR. GUILHERME MALUF – Estamos aguardando essa questão para poder 

anunciar a retomada dos transplantes. 

Já estamos verificando a fila, triando os primeiros a serem transplantados no nosso 

Estado. 

Muito obrigado, Presidente. 

O SR. PRESIDENTE (MARCREAN SANTOS) – Com a palavra, o Deputado 

Wilson Santos. (TRANSFERE) Com a palavra, o Deputado Valdir Barranco. (AUSENTE) 

(O SR. DEPUTADO NININHO ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 18H49MIN.) 

O SR. PRESIDENTE (NININHO) – Com a palavra, no Pequeno Expediente, o 

Deputado Marcrean Santos. 

O SR. MARCREAN SANTOS – Sr. Presidente, nobres Pares, companheiros que 

nos assistem das galerias e pela TV Assembleia, boa noite a todos. 

Cumprimento o nosso irmão e amigo Manoelzinho, que está nas galerias nos 

assistindo. 

Sr. Presidente, estamos apresentando um Projeto de Lei: 

PROJETO DE LEI: Altera dispositivos da Lei nº 7.098, de 30 de dezembro de 

1998, que consolida normas referentes ao Imposto sobre Operações relativas à Circulação de 

Mercadorias e sobre Prestações de Serviços de Transporte Interestadual e Intermunicipal e de 

Comunicação – ICMS, para dispor sobre a desoneração tributária de pessoas jurídicas na aquisição 

de veículos destinados ao transporte individual de passageiros (táxi). 

Pedindo a exoneração de ICMS para aquisição de veículos aos taxistas no nosso 

Estado de Mato Grosso como pessoa jurídica.  

Os taxistas, hoje, têm a exoneração do ICMS para pessoa física e, hoje, temos só 

360 táxis, Deputado Guilherme Maluf, para pessoa jurídica de todo Estado. 

Então, o segmento nos procurou com a entrada do UBER que prejudicou muito os 

taxistas, baixou muito a renda dos taxistas e nós estamos dando entrada com o Projeto de Lei para 

pedir a desoneração do ICMS para pessoa jurídica.  

Estou apresentando outras proposições: 

PROJETO DE LEI: Dispõe sobre a Política de Emplacamento Veicular em prol 

das Rodovias do estado de Mato Grosso  

Queremos informar aos Deputados que, hoje, as empresas que vêm para cá fazer o 

escoamento de grãos de soja... 

Porque graças a Deus, Deputado Pedro Satélite, nosso Estado é um dos maiores 

produtores de grãos. Aas carretas que aqui transitam, que vêm para cá das grandes empresas geram 
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o enriquecimento do nosso Estado levantando o lucro e com o recolhimento de impostos desses 

veículos.  

(O SR. DEPUTADO GUILHERME MALUF ASSUME A PRESIDÊNCIA ÀS 18H51MIN.) 

O SR. MARCREAN SANTOS - A maioria das vezes que eu fiz o levantamento 

não recolhido do Estado de Mato Grosso, é em Goiânia, é em São Paulo, no Paraná.  

Eu quero dar o exemplo da CAB, concessionária CAB, que ficou por 5 anos em 

Cuiabá, adquiriu quase 300 veículos, ganhou a concessão para 30 anos e levou da nossa Capital 

milhões e os veículos são todos de placas de Goiânia. Nós temos até prestadores de serviço para o 

Estado, locadoras, empresa de ônibus. 

Então, o Projeto prevê o quê? Que toda concessão, empresa de ônibus, carretas, 

tudo que tiver escritórios ou empresas sediadas do nosso Estado, Sr. Presidente, Deputado 

Guilherme Maluf, o recolhimento do imposto veicular tem que ser feito dentro do Estado. Não 

podemos deixar só os problemas das estradas do Estado de Mato Grosso....(TEMPO 

ESGOTADO)... 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) – Concedo mais um minuto para 

Vossa Excelência concluir, Deputado. 

O SR. MARCREAN SANTOS - Eu quero dizer que as estradas do nosso Estado 

acabam ficando com o fluxo de carretas que temos e o Governo fica só com o prejuízo da 

manutenção das estradas. Muitas vezes, 90% das carretas têm escritórios próprios no Estado. Os 

proprietários de grandes fazendas nós sabemos que têm 2.000, 3.000 carretas, mas não recolhem os 

impostos aqui, no Estado de Mato Grosso.  

O Governo, hoje, está deixando de arrecadar milhões com os prestadores de 

serviços para as concessões que utilizam os seus veículos até dentro do próprio Estado. As pessoas 

que ganham, enriquecem no Estado, levam o lucro que deveria ser pago e deixado para o Estado de 

Mato Grosso para o Governo investir para outros estados cometendo uma grande injustiça contra a 

população do Estado de Mato Grosso... (TEMPO ESGOTADO).. 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) – Obrigado, Deputado! 

Com a palavra, o nobre Deputado Wilson Santos. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, Deputado Guilherme Maluf; colegas 

Deputados. 

Causou-me surpresa tomar conhecimento, agora, por alguns veículos de 

comunicação de que o meu nome se encontra denunciado pelo Ministério Público na Operação 

Beberé. Quando surgiu essa Operação Beberé eu fui convidado a depor no Ministério Público. E 

estive lá. Meu depoimento foi rápido, de 10, 15, 20 minutos, no máximo.  

Sr. Presidente, poucas perguntas me foram feitas e respondi a todas. Eu compareci 

ali com a segurança de que meu nome não deveria ser denunciado pelo Ministério Público Estadual. 

Para minha surpresa, vejo uma relação de quase uma centena de nomes e o meu nome junto. Eu fico 

curioso e quero entender como o Ministério Público faz uma denúncia contra mim, se todos os 

delatores nessa Operação, todos os delatores dessa questão, nenhum cita o meu nome.  Eu não fui 

citado pelo ex-Governador Silval Barbosa, que é meu adversário político; não fui citado pelo Sr. 

Dóia, que dirigiu o DETRAN durante vários anos, parece-me que em toda gestão Silval Barbosa; 

não fui citado por Sr. Kobori, por Grilo, Gafanhoto, pelos donos da FDL, pela EIG, Santos 

Treinamentos, Roque, por nenhum dos delatores, quase uma dezena. Em nenhum momento citaram 

o nome de Wilson Pereira dos Santos. Não tenho nada a ver com essa história da Operação Bereré. 

Eu compareci ao Ministério Público atendendo um convite, uma convocação. Lá estive depondo. 

Nunca recebi cheque de nenhum dos indiciados, nenhum dos indiciados fez delação contra a minha 

pessoa. Não era Deputado Estadual durante a gestão Silval Barbosa. Não estive aqui de 2010 a 2014, 
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quando essas operações aconteceram no DETRAN. Não tenho absolutamente nada a ver com essa 

Operação Bereré ou Operação Bônus. Esse tipo de comportamento do Ministério Público, 

colegas...(TEMPO ESGOTADO)... 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) – Concedo-lhe mais dois minutos, 

Deputado. 

O SR. WILSON SANTOS – Muito obrigado, Excelência. 

...esse tipo de Operação e de denúncia generalizada contra dezenas de pessoas que 

nada tem a ver com isso, pessoas que simplesmente receberam cheque aqui ou acolá e que não 

realizaram lavagem coisíssima nenhuma... 

No meu caso, sou acusado de ter recebido cheques do Deputado Eduardo Botelho. 

Eu nunca recebi cheque de Eduardo Botelho nem como pessoa física e nem como empresário, nem 

antes, nem durante e nem depois. Nunca fiz negócio com Eduardo Botelho. Na minha conta, nunca 

caiu um cheque desses, nem de Botelho e nem de ninguém. Absolutamente, ninguém! Não recebi 

cheque, não dei cheque, não passei recibo e não dei recibo. É um absurdo! É um absurdo esse tipo 

de generalização, de jogar todos na vala comum. Isso não engrandece o Ministério Público Estadual. 

Não faz do Ministério Público Estadual merecedor do respeito que tem. Se alguém locupletou, se 

alguém se enriqueceu, se alguém desviou recursos públicos, que se investigue, que se apure, que se 

ofereça denúncia e que os denunciados tenham sua defesa. Não comprovando a sua inocência, que 

sejam punidos e lançados no rol dos culpados. 

Agora, o que é que Wilson Pereira dos Santos tem a ver com...(TEMPO 

ESGOTADO)... 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) – Concedo-lhe mais três minutos, 

Deputado. 

O SR. WILSON SANTOS – Sr. Presidente, o que é que os promotores 

encontraram de grave e de sério? Qual é a acusação a mim? Dezenove mil e seiscentos reais! Quer 

dizer que eu lavei dezenove mil? Eu nunca recebi cheque. Não devolvi. Todos os delatores aqui 

estão, todos os delatores, e nenhum cita o meu nome, em nenhum momento. Absolutamente, em 

nenhum momento! Não há prova de nada. 

Eu não tenho nada a ver com a questão do DETRAN, Excelência! É lamentável 

que eu esteja no rol dos denunciados pelo Ministério Público. Isso só nos machuca, nos ofende, nos 

desgasta perante a opinião pública e é algo que absolutamente nada temos a ver com isso, não há 

nenhuma prova clara, contundente, cristalina... (TEMPO ESGOTADO)... 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) – Um minuto para concluir 

Deputado. 

O SR. WILSON SANTOS – Presidente, um minuto não dá para concluir, eu estou 

inscrito no Grande Expediente, vou aguardar a minha vez e vou concluir com mais tempo. 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) – Portanto, Deputado, Vossa 

Excelência quer concluir? Porque não temos Deputados inscritos mais. 

O SR. WILSON SANTOS – Muito obrigado, Sr. Presidente. 

É por isso que muitas operações ficam muito confusas, se arrastam por longos e 

longos anos e a sociedade cobra clareza e definição. 

Como é que faz uma denúncia de quase 60 pessoas? Será possível que havia 60 

pessoas lavando dinheiro no DETRAN, então era uma verdadeira lavanderia. É claro que não havia, 

Sr. Presidente. 

O Ministério Público, não sei se não teve tempo suficiente para apurar, não sei o 

que faltou ao Ministério Público. Se houve açodamento, pressa e aproveitou e mandou todo mundo 

para vala comum, denunciou todo mundo. Eu sei que não é condenação, e não serei condenado, e 
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vou mais a frente exigir a retratação disso, e a indenização pelos danos morais que estou sofrendo. 

Vou exigir retratação e ressarcimento pelos danos morais que estou sofrendo, é uma denúncia 

irrelevante e leviana contra a minha pessoa, leviana contra a minha pessoa! Porque não há 

absolutamente prova de nada! 

Ao depor, eu fui indagado se eu havia recebido cheque do Deputado Eduardo 

Botelho, eu disse que não, e o Deputado Eduardo Botelho disse também que não me deu cheque, 

nunca tive relação comercial com ele, nunca tive relação comercial com o Sr. Dóia, relação com Sr. 

Kobori, com Sr. Roque, com Sr. Grilo, Gafanhoto, Sapo. 

Simplesmente, nunca fui beneficiado por cheque algum, é só abrir as minhas 

contas, eu tenho conta bancária desde 1981 no extinto Banco Financial. É só abrir as minhas contas, 

o MP tem autoridade para pedir a quebra do sigilo bancário meu. É só abrir e saber se algum dia eu 

fui beneficiário de algum cheque de Operação Bereré, de Operação Bônus! Tinha condições de 

saber, tem autonomia para mergulhar nesse nível de investigação, mas não mergulhou, não fez! 

Eu pedi que apresentasse a mim os cheques que eu recebi, e nunca me 

apresentaram esses cheques. E, agora, para a minha surpresa, aparece eu denunciado, como se seu 

tivesse dado um prejuízo de mais de 30 milhões de reais ao DETRAN. Prejuízo que aconteceu na 

gestão do meu adversário Silval Barbosa, adversário esse que foi ouvido pelo Ministério Público, e 

em nenhum momento citou o meu nome. 

O ex-Presidente Dóia do DETRAN, que foi ouvido, fez delação durante meses, 

meses e meses e nunca citou o meu nome. Os donos das empresas que foram ouvidos fizeram 

delações e nunca citaram o meu nome. Cadê os cheques que eu recebi? Em conta de quem? 

É lamentável, Sr. Presidente, é lamentável que o País esteja vivendo essa onda da 

denúncia fácil, da denúncia que não se mede consequências; porque, se amanhã não for provado e 

quem foi prejudicado processar o Estado e se o Estado for condenado a indenizar, não sairá do bolso 

do agente público que fez a denúncia. Quem paga é o Estado, é o cidadão que vai pagar!  

Alto lá, alto lá! É preciso ter mais critério, é preciso ter mais cuidado não só nas 

investigações para fazê-las com profundidade, para fazê-las com observância técnica, rigorosa, e não 

sair por aí denunciando qualquer um, porque não simpatiza com este, não simpatiza com aquele. É 

onda fazer denúncia, virou moda, virou moda denunciar, empurrar todo mundo na vala comum. 

Eu tenho mais de 30 anos de vida pública dedicada a este Estado, a minha vida não 

foi fácil, eu não sou filho de família tradicional, não vim de berço de ouro, os mandatos que eu tive 

foram dados pelo povo. Não vou aceitar, não vou admitir e vou às últimas consequências, vou 

acompanhar esse processo até o final. 

Espero... (TEMPO ESGOTADO)... 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) – Concedo mais 05 minutos a 

Vossa Excelência. 

O SR. WILSON SANTOS – Espero, Excelência, que o Poder Judiciário possa ser 

mais criterioso, possa ser mais cauteloso, sempre primando em fazer justiça. Aí, nessa relação, há 

dezenas de pessoas sendo injustiçadas, sendo expostas, sendo machucadas, feridas, essas pessoas, 

seus familiares, lá na frente, como não há prova absoluta nenhuma, serão absolvidas, mas já foram 

ultrajadas em sua honra, foram diminuídas, foram ridicularizadas, tratadas por alguns como 

bandidas. 

Não é isso que nós esperamos do Ministério público, não é este comportamento do 

MP... MP que nós lutamos, na Constituição de 88, para ampliar as suas prerrogativas. MP forte e 

atuante, mais não MP exagerado, não MP atrás de holofotes, não MP que faça justicialismo e não 

procure justiça. É uma pena, Sr. Presidente. 
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Não sou contra a Operação Bereré, não sou contra a Operação Bônus, de forma 

nenhuma. Sou e continuarei sendo contra a leviandade, a exposição de pessoas que não têm nada a 

ver com essa história, há pessoas que estão sendo diminuídas, ultrajadas na sua honra sem prova 

nenhuma.  

Meu caso, não recebi cheque, não dei cheque, não fui delatado por nenhum dos 

quase 20 delatores; e, no entanto, meu nome está aí, na gestão de Silval Barbosa! O que é que eu 

tenho a vê com o Governo Silval Barbosa.  

Em 2010, eu disputei com o Silval Barbosa, disse ao Brasil e a Mato Grosso: ele 

vai ampliar o mar de corrupção em Mato Grosso, ele não está preparado para Governar Mato 

Grosso. Fui adversário de Silval Barbosa, como é que eu faria esquema no DETRAN de Silval, 

como é que eu lavaria dinheiro, 19 mil reais, na gestão de Silval Barbosa? Lavar para quem? Eu 

lavar 19 mil reais? Tem cabimento isso? Tem lógica uma coisa dessas? Lavar 19 mil reais para ficar 

com o que? 10%? Para ficar com 1.900 reais. Não tem lógica, isso é surreal, isso é panaceia, isso é 

delírio. É delírio que Wilson Santos lavou 19.600 reais. Qual a prova da lavagem? Onde depositei 

esse dinheiro? É o que o homem público, Sr. Presidente, está sujeito neste Estado e neste País. É o 

que o homem público está sujeito. Mas eu faço questão de registrar o meu repúdio veemente e de 

dizer que vou acompanhar esse processo com muito rigor. Eu tenho certeza de que serei absolvido e 

vou acionar o MP para que retrate e faça a devida indenização pelos danos morais, porque eu tenho 

sido constrangido com essa leviana denúncia contra a minha pessoa. 

Muito obrigado, Excelência. 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Nos termos do Art. 118, § 1º do 

Regimento Interno, foram apresentadas várias proposituras dos Srs. Deputados: 

 

LIDERANÇAS PARTIDÁRIAS: 

EMENDA AO PROJETO DE LEI Nº 146/18: Altera a redação do art. 9º do 

Projeto de Lei nº 146/18, Mensagem nº 43/18, que institui o Fundo Estadual de Equilíbrio Fiscal de 

Mato Grosso - FEEF/MT e dá outras providências. 

 

ZÉ DOMINGOS FRAGA: 

PROJETO DE LEI: Dispõe sobre a exigência de garantia de equidade salarial 

entre homens e mulheres das empresas que contratarem com o Poder Público Estadual. 

INDICAÇÃO: Indica ao Governador do Estado, com cópia à Secretaria de Estado 

de Educação, Esporte e Lazer - SEDUC, a necessidade de viabilizar recursos para a revitalização do 

campo de futebol society - Edésio Marques dos Santos, localizado no Bairro Joaquim da Silva, no 

Município de Nortelândia. 

 

NININHO: 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos aos Srs. e Srªs: Thaiza Kiromi Miyakawa Pinheiro Badini, Juliana Farias 

Duarte, Robson Trindade Siqueira, Heleno Strobel Rosa, Luis Henrique Vargas pelo nobre ato de 

serem doadores de medula óssea. 

 

VALDIR BARRANCO: 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. 

Wilbum de Andrade Cardoso pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso. 
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PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. 

Lauzamar Regê Salomão, nascido em Frutal - MG, pelos relevantes serviços prestados ao Estado de 

Mato Grosso. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO: Concede Título de Cidadão Mato-Grossense ao Sr. 

Lauro Josney Correa pelos relevantes serviços prestados ao Estado de Mato Grosso. 

 

BAIANO FILHO: 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos à Srª Conceição Fátima da Costa Oliveira e ao Sr. Gyancarlos Paglyneari pelos 

primorosos serviços prestados como policial militar ao Estado de Mato Grosso. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos aos Srs. e Srªs: Adriel da Silva dos Santos, Alcino de Souza, Calita Gabriela 

Ramalho Inácio, Claudinei Fernandes Souza, Davi Hermógenes, Dayane Chaves da Silva, Edelson 

Ribeiro de Almeida, Edilma Pinheiro de Oliveira Silva, Elenice Rosa Lima Santos, Eli Marcos 

Ribeiro de Almeida, Francielli Santos, Gesiel Lima de Araújo, Guilherme Pinheiro da Silva, João 

Vitor Rosa Santos, Joás José de Souza, Keity Samira Dourado, Kéren Thalyta da Silva Marques, 

Márcia Dolores da Silva, Mateus Granzoto Ruas, Max Willian Domingues dos Santos, Meireelle 

Domingues dos Santos, Melksedek Pacheco Martins, Natanael da Silva dos Santos, Paulo Moyses 

Rosa Santos, Priscilla Vanusa dos Santos, Roquevan Ferreira dos Santos, Samilla Stefany Dourado, 

Sandy Camille Dourado, Sidnei Soares dos Santos,  Silvana de Assis Reis Araújo, Thayane Heloísa 

Alves Pinheiro de Figueiredo, Wislayane da Silva Souza, Joaquim Simão Fernandes Souza  pelos 

primorosos serviços prestados na Orquestra Louvor Eterno das Igrejas Evangélicas Assembleias de 

Deus de Campo Verde e Região.  

 

OSCAR BEZERRA: 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos ao Sr. Jose Elpidio de Moraes Cavalcante, Prefeito Municipal, extensiva ao 

Presidente da Câmara Municipal e a toda a população de Nova Olímpia, pelo transcurso do 

aniversário do Município, comemorado no dia 13 de maio. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos ao Sr. Silvano Pereira Neves, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da 

Câmara Municipal e a toda a população de Novo Horizonte do Norte, pelo transcurso do aniversário 

do Município, comemorado no dia 13 de maio. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos ao Sr. Juvenal Pereira Brito, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da 

Câmara Municipal e a toda a população de Pedra Preta, pelo transcurso do aniversário do Município, 

comemorado no dia 13 de maio. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o Soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos ao Sr. Mauricio Ferreira Filho, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da 

Câmara Municipal e a toda a população de Peixoto de Azevedo pelo transcurso do aniversário do 

Município, comemorado no dia 13 de maio. 
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MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos ao Sr. Daniel Rosa do Lago, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da 

Câmara Municipal e a toda a população de Porto Alegre do Norte pelo transcurso do aniversário do 

Município, comemorado no dia 13 de maio. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos ao Sr. Martins Dias de Oliveira, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da 

Câmara Municipal e a toda a população de Porto Esperidião, pelo transcurso do aniversário do 

Município, comemorado no dia 13 de maio. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos ao Sr. Martins Dias de Oliveira, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da 

Câmara Municipal e a toda a população de Porto Esperidião pelo transcurso do aniversário do 

Município, comemorado no dia 13 de maio. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos ao Sr. Getúlio Gonçalves Viana, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da 

Câmara Municipal e a toda a população de Primavera do Leste pelo transcurso do aniversário do 

Município, comemorado no dia 13 de maio. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos ao Sr. Tarcisio Ferrari, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara 

Municipal e a toda a população de Reserva do Cabaçal pelo transcurso do aniversário do Município, 

comemorado no dia 13 de maio. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos à Srª Janailza Tavera Leite, Prefeita Municipal, extensiva ao Presidente da 

Câmara Municipal e a toda a população de São Félix do Araguaia pelo transcurso do aniversário do 

Município, comemorado no dia 13 de maio. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos ao Sr. Arigenezio Lafin, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara 

Municipal e a toda a população de Sorriso pelo transcurso do aniversário do Município, 

comemorado no dia 13 de maio. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos ao Sr. Fábio Martins Junqueira, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da 

Câmara Municipal e a toda a população de Tangará da Serra pelo transcurso do aniversário do 

Município, comemorado no dia 13 de maio. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos à equipe do Centro de Educação Glória Maria Lopes Carvalho pelo belíssimo e 

respeitado trabalho que desenvolve no Município de Nova Lacerda/MT. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 
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Moção de Aplausos à Secretária Municipal de Educação e Cultura Profª Eliana Viana da Silva e 

equipe pelo belíssimo e respeitado trabalho que desenvolve no Município de Nova Lacerda/MT. 

MOÇÃO DE APLAUSOS: Com fulcro no Art. 185-A, do Regimento Interno 

desta Casa de Leis, requeiro à Mesa Diretora, ouvido o soberano Plenário, que registre nos Anais 

Moção de Aplausos ao Sr. Valter Kuhn, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara 

Municipal e a toda a população de Terra Nova do Norte pelo transcurso do aniversário do 

Município, comemorado no dia 13 de maio. 

Encerrado o Pequeno Expediente, tendo expirado o tempo do Grande Expediente, 

passemos à Ordem do dia. 

Indicações de autoria dos Srs. Deputados Zé Domingos e Oscar Bezerra 

apresentadas na presente Sessão. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovadas. Vão ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Baiano Filho, ao Sr. Gyancarlos 

Paglyneari e à Srª Conceição Fátima da Costa Oliveira pelos primorosos serviços prestados como 

policial militar ao Estado de Mato Grosso.                              

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que a aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Aplausos, de autoria do Deputado Baiano Filho, aos Srs. e Srªs: Ademir 

Félix de Oliveira, Adriel da Silva dos Santos, Alcino de Souza, Calita Gabriela Ramalho Inácio, 

Claudinei Fernandes Souza, Davi Hermógenes, Dayane Chaves da Silva, Edelson Ribeiro de 

Almeida, Edilma Pinheiro de Oliveira Silva,  Elenice Rosa Lima Santos, Eli Marcos Ribeiro de 

Almeida, Francielli Santos, Gesiel Lima de Araújo, Guilherme Pinheiro da Silva, João Vitor Rosa 

Santos, Joás José de Souza, Keity Samira Dourado, Kéren Thalyta da Silva Marques, Márcia 

Dolores da Silva, Mateus Granzoto Ruas, Max Willian Domingues dos Santos, Meireelle 

Domingues dos Santos, Melksedek Pacheco Martins, Natanael da Silva dos Santos, Paulo Moyses 

Rosa Santos, Priscilla Vanusa dos Santos, Roquevan Ferreira dos Santos, Samilla Stefany Dourado, 

Sandy Camille Dourado, Sidnei Soares dos Santos,  Silvana de Assis Reis Araújo, Thayane Heloísa 

Alves Pinheiro de Figueiredo, Wislayane da Silva Souza, Joaquim Simão Fernandes Souza pelos 

primorosos serviços prestados na Orquestra Louvor Eterno das Igrejas Evangélicas Assembleias de 

Deus de Campo Verde e Região. 

Em discussão a Moção. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, ao Sr. Jose 

Elpidio de Moraes Cavalcante, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a 

toda a população de Nova Olímpia, pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado no 

dia 13 de maio”. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação, Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, ao Sr. Silvano 

Pereira Neves, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a toda a 

população de Novo Horizonte do Norte pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado 

no dia 13 de maio. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação, Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, ao Sr. Juvenal 

Pereira Brito, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a toda a 
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população de Pedra Preta, pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado no dia 13 de 

maio. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, ao Sr. Mauricio 

Ferreira Filho, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a toda a 

população de Peixoto de Azevedo pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado no dia 

13 de maio.                   

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, ao Sr. Daniel 

Rosa do Lago, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a toda a 

população de Porto Alegre do Norte pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado no 

dia 13 de maio.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação, Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, ao Sr. Martins 

Dias de Oliveira, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a toda a 

população de Porto Esperidião, pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado no dia 13 

de maio. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, ao Sr. Martins 

Dias de Oliveira, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a toda a 

população de Porto Esperidião pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado no dia 13 

de maio. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, ao Sr. Getúlio 

Gonçalves Viana, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a toda a 

população de Primavera do Leste pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado no dia 

13 de maio. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente.  

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, ao Sr. Tarcisio 

Ferrari, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a toda a população de 

Reserva do Cabaçal pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado no dia 13 de maio. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, à Srª Janailza 

Tavera Leite, Prefeita Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a toda a população 

de São Félix do Araguaia pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado no dia 13 de 

maio.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 
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Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, ao Sr. 

Arigenezio Lafin, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a toda a 

população de Sorriso pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado no dia 13 de maio. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, ao Sr. Fábio 

Martins Junqueira, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a toda a 

população de Tangará da Serra pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado no dia 13 

de maio.  

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, à Equipe do 

Centro de Educação Glória Maria Lopes Carvalho pelo belíssimo e respeitado trabalho que 

desenvolve no Município de Nova Lacerda/MT. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, à Secretária 

Municipal de Educação e Cultura, Professora Eliana Viana da Silva, e Equipe pelo belíssimo e 

respeitado trabalho que desenvolve no Município de Nova Lacerda/MT. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Moção de Congratulação, de autoria do Deputado Oscar Bezerra, ao Sr. Valter 

Kuhn, Prefeito Municipal, extensiva ao Presidente da Câmara Municipal e a toda a população de 

Terra Nova do Norte pelo transcurso do aniversário do Município, comemorado no dia 13 de maio. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação, Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovada. Vai ao Expediente. 

Aqui temos um projeto, aliás, uma Emenda Coletiva ao FEEF, ao art. 9º, de 

Lideranças Partidárias, com 08 assinaturas. 

Portanto, foi aceita e vamos fazer os caminhamentos. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 156/17, de autoria do Deputado 

Pedro Satélite, que concede a Comenda Desbravador Migrante Norberto Schwantes ao Sr. João Luiz 

Alves dos Reis. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados que 

aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 157/17, de autoria do Deputado 

Pedro Satélite, que concede a Comenda Desbravador Migrante Norberto Schwantes ao Sr. Jurandir 

Adão. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 158/17, de autoria do Deputado 

Pedro Satélite, que concede a Comenda Desbravador Migrante Norberto Schwantes ao Sr. Pedro 

José Américo. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 
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Em discussão única, Projeto de Resolução nº 159/17, de autoria do Deputado 

Pedro Satélite, que concede a Comenda Desbravador Migrante Norberto Schwantes ao Sr. Márcio 

Alberto Sartori. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e 

Desporto. 

 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 160/17, de autoria do Deputado 

Pedro Satélite, que concede a Comenda Desbravador Migrante Norberto Schwantes ao Sr. José de 

Oliveira. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 161/17, de autoria do Deputado 

Pedro Satélite, que concede a Comenda Desbravador Migrante Norberto Schwantes ao Sr. Leonir 

Ecco. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 162/17, de autoria do Deputado 

Pedro Satélite, que concede a Comenda Desbravador Migrante Norberto Schwantes ao Sr. Frederico 

Ecco. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 163/17, de autoria do Deputado 

Pedro Satélite, que concede a Comenda Desbravador Migrante Norberto Schwantes à Srª Maria 

Lúcia Pinto Macedo. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, 

Cultura e Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 164/17, de autoria do Deputado 

Pedro Satélite, que concede a Comenda Desbravador Migrante Norberto Schwantes ao Sr. José 

Humberto Macedo. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura 

e Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 165/17, de autoria do Deputado 

Pedro Satélite, que concede a Comenda Desbravador Migrante Norberto Schwantes à Srª Lucila 

Graciola Mezomo. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura 

e Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em discussão única, Projeto de Resolução nº 174/17, de autoria do Deputado 

Pedro Satélite, que concede a Comenda Desbravador Migrante Norberto Schwantes ao Sr. Adão 

Ferreira. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e 

Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 
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Em discussão única, Projeto de Resolução nº 264/17, de autoria do Deputado 

Pedro Satélite, que concede a Comenda Desbravador Migrante Norberto Schwantes ao Sr. Genoir 

Sutili. Com Parecer favorável da Comissão de Educação, Ciência, Tecnologia, Cultura e Desporto. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

Em 2ª discussão, Projeto de Lei nº 56/15, de autoria do Deputado Emanuel 

Pinheiro, que dispõe sobre a implementação de bicicletários nos prédios em que funcionem órgãos e 

entidades da Administração Pública Estadual Direta e Indireta. Com Parecer favorável da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação. 

Em discussão o Parecer. Encerrada a discussão. Em votação. Os Srs. Deputados 

que aprovam permaneçam como se encontram (PAUSA). Aprovado. Vai ao Expediente. 

O Sr. Zeca Viana - Sr. Presidente... 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Pois não, Deputado. 

O Sr. Zeca Viana - Eu acho que não temos quórum para votar projeto... 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Não há quórum no momento. Eu 

vou suspender a Sessão por cinco minutos para ver se conseguimos convocar os Deputados em seus 

gabinetes, caso contrário, nós levantaremos a Sessão. Vamos tentar chamar os Deputados que se 

encontram nos gabinetes. 

(SUSPENSA A SESSÃO ÀS 19H15MIN E REABERTA ÀS 19H19MIN.) 

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Há 16 Deputados inscritos no 

painel... Retornamos à Sessão e não havendo quórum suficiente, vamos dar a Sessão por levantada, 

mas antes disso, quero comunicar que a Mesa recebeu as Contas do Governo votadas pela Comissão 

de Fiscalização, Acompanhamento e Execução Orçamentária e que agora seguirão à pauta 

regimental. 

Portanto, eu dou por encerrada esta Sessão... 

O Sr. Wilson Santos - Excelência, antes de Vossa Excelência encerrar, quero 

registrar que de fato agora as Contas do Exercício 2016 encontram-se sobre a Mesa.  

Quero deixar tanto os Deputados da base quanto da oposição, do Bloco 

Independente, alertados de que a qualquer momento vamos votar a matéria, para que não haja 

surpresa e ninguém alegue desconhecimento.  

Então, o Projeto já está aprovado na Comissão de Fiscalização e Acompanhamento 

da Execução Orçamentária, está sobre a Mesa. Vai cumprir a pauta, nós vamos, na primeira 

oportunidade, colocar a matéria para apreciação. E na apreciação, há um voto em separado do 

Deputado Zeca Viana que, regimentalmente, tem que ser apreciado primeiro. Então, vamos votar, 

primeiro, o voto em separado do Deputado Zeca Viana, que é Membro Titular da Comissão de 

Fiscalização e Acompanhamento da Execução Orçamentária.  

Caso o voto em separado seja derrotado, nós faremos a votação do Projeto 

principal. Então, esse é o encaminhamento. Eu alerto todos os colegas Deputados para que depois 

não aleguem que foram surpreendidos. A matéria já saiu da Comissão. Encontra-se sobre a mesa. 

Então, provavelmente, na semana que vem, deverá ser apreciada.  

Muito obrigado, Sr. Presidente!  

O SR. PRESIDENTE (GUILHERME MALUF) - Compareceram à Sessão os 

seguintes Srs. Deputados: da Bancada do Bloco Integração – Dilmar Dal Bosco, Gilmar Fabris, 

Wagner Ramos, Eduardo Botelho, Baiano Filho, Marcrean Santos, Max Russi, Nininho, Pedro 

Satélite, Saturnino Masson, Wancley Carvalho e Wilson Santos; da Bancada do Bloco Independente 

– Guilherme Maluf, Oscar Bezerra, Romoaldo Júnior, Silvano Amaral e Zé Domingos Fraga; da 
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Bancada do Bloco Assembleia Livre – Professor Allan Kardec, Janaina Riva, Zeca Viana e Valdir 

Barranco. 

 Deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Sebastião Rezende e Jajah Neves, do 

Bloco da Integração; Mauro Savi, do Bloco Independente. 

 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente Sessão. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO.) 
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